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Az Országgyűlés téli rendkívüli ülésének 
4. ülésnapja 

2024. december 20-án, pénteken 
(11.01 óra - Elnök: Jakab István 

Jegyzők: dr. Aradszki András és Dócs Dávid) 
 
ELNÖK: (A teremben lévők felállnak, és ezzel kö-

szöntik a választópolgárok közösségét. Amikor az 
ülést vezető elnök helyet foglal, a teremben lévők is 
leülnek.) Tisztelt Országgyűlés! Megkérem képviselő-
társaimat, szíveskedjenek a helyüket elfoglalni, meg-
kezdjük munkánkat. Köszönöm.  

Tisztelt Országgyűlés! Az Országgyűlés téli rend-
kívüli ülésének 4. ülésnapját megnyitom. Tájékoz-
tatom önöket, hogy az ülés vezetésében Aradszki 
András és Dócs Dávid jegyző urak lesznek segítsé-
gemre. Köszöntök mindenkit, aki figyelemmel kíséri 
munkánkat.  

Tisztelt Országgyűlés! Dr. Sulyok Tamás köztár-
sasági elnök úr államtitkári megbízatás megszünteté-
séről, továbbá új államtitkár kinevezéséről szóló át-
iratot küldött az Országgyűlésnek. Felkérem Aradszki 
András jegyző urat, hogy ismertesse a köztársasági 
elnök úr átiratát. Jegyző úr! 

 
DR. ARADSZKI ANDRÁS jegyző: „Kövér László, 

az Országgyűlés elnöke részére. Tisztelt Elnök Úr! Tá-
jékoztatom az Országgyűlést, hogy az Alaptörvény 
9. cikk (4) bekezdés j) pontja, valamint a kormányzati 
igazgatásról szóló 2018. évi CXXV. törvény 203. § (1) 
bekezdés b) pontja, továbbá a 204. § (1) és (2) bekez-
dése alapján a miniszterelnök javaslatára megállapí-
tottam, hogy Mayer Gábornak, a Közigazgatási és Te-
rületfejlesztési Minisztérium államtitkárának e meg-
bízatása, lemondására tekintettel, 2024. december 
31-ei hatállyal megszűnik. Tájékoztatom továbbá az 
Országgyűlést, hogy az Alaptörvény 9. cikk (4) bekez-
dés j) pontja, valamint a kormányzati igazgatásról 
szóló 2018. évi CXXV. törvény 202. § (2) bekezdése 
alapján a miniszterelnök javaslatára Czunyiné dr. 
Bertalan Juditot 2025. január 1-jei hatállyal a Köz-
igazgatási és Területfejlesztési Minisztérium államtit-
kárává kinevezem. Budapest, 2024. december 13. 
Tisztelettel: Dr. Sulyok Tamás” (Taps.) 

 
ELNÖK: Köszönöm, jegyző úr. Tisztelt Ország-

gyűlés! Engedjék meg, hogy az Országgyűlés és a ma-
gam nevében gratuláljak Czunyiné dr. Bertalan Judit 
asszonynak, és sok sikert kívánjak munkájához.  

Tisztelt Országgyűlés! Most a napirend szerinti 
határozathozatalokkal folytatjuk munkánkat. Kérem, 
ellenőrizzék, hogy elhelyezték-e kártyájukat a szava-
zatszámláló gépben. Köszönöm.  

Tisztelt Országgyűlés! Miután elfoglalták helyü-
ket és halljuk is egymást, akkor megkezdjük mun-
kánkat.  

Soron következik a nemzetközi polgári repü-
lésről Chicagóban, az 1944. évi december hó 7. 
napján aláírt egyezmény annex 1. és annex 2. 
módosításának kihirdetéséről szóló T/9699. 

számú törvényjavaslathoz benyújtott összegző mó-
dosító javaslatról történő döntés és a zárószavazás. 
A Törvényalkotási Bizottság összegző módosító javas-
latát T/9699/5. számon, összegző jelentését pedig 
T/9699/6. számon terjesztette elő. Az előterjesztő 
T/9699/8. számon a törvényjavaslatnak a nemzetközi 
szerződés véglegesen megállapított hiteles szövegét 
tartalmazó részeihez a hiteles szöveg helyreállítása 
céljából és a kizárólag idegen nyelven hiteles nemzet-
közi szerződések hivatalos, magyar nyelvű fordításait 
tartalmazó részeihez, a hivatalos magyar nyelvű for-
dításokban található fordítási hibák és elírások javí-
tása céljából kiigazítást nyújtott be, amely a hálózaton 
elérhető. 

Most az összegző módosító javaslatról döntünk. 
Kérdezem a tisztelt Országgyűlést, elfogadja-e a Tör-
vényalkotási Bizottság T/9699/5. számú összegző mó-
dosító javaslatát. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) 

Az Országgyűlés az összegző módosító javaslatot 
157 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 16 tartózko-
dás mellett elfogadta. 

Most a zárószavazás következik. Kérdezem a tisz-
telt Országgyűlést, elfogadja-e a T/9699/7. számú 
egységes javaslatot a kiigazítással együtt. Kérem, sza-
vazzanak! (Szavazás.) 

Az Országgyűlés a kiigazított egységes javaslatot 
177 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nél-
kül elfogadta. 

Soron következik a klímagázokról szóló 
T/9722. számú törvényjavaslathoz benyújtott ösz-
szegző módosító javaslatról történő döntés és a záró-
szavazás. A Törvényalkotási Bizottság összegző mó-
dosító javaslatát T/9722/4. számon, összegző jelenté-
sét pedig T/9722/5. számon terjesztette elő.  

Most az összegző módosító javaslatról döntünk. 
Kérdezem a tisztelt Országgyűlést, elfogadja-e a Tör-
vényalkotási Bizottság T/9722/4. számú összegző mó-
dosító javaslatát. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) 

Az Országgyűlés az összegző módosító javaslatot 
152 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 26 tartóz-
kodás mellett elfogadta. 

Most a zárószavazás következik. Kérdezem, a 
tisztelt Országgyűlést, elfogadja-e a T/9722/6. számú 
egységes javaslatot. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) 

Az Országgyűlés az egységes javaslatot 152 igen 
szavazattal, ellenszavazat nélkül, 26 tartózkodás mel-
lett elfogadta. 

Soron következik a Magyarország 2025. évi 
központi költségvetéséről szóló T/9894. számú 
törvényjavaslat zárószavazása. A Magyarország gaz-
dasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCIV. törvény 
és a határozati házszabály rendelkezései alapján az 
Országgyűlés elnöke az előterjesztő által benyújtott 
T/9894/395. számú egységes költségvetési törvény-
javaslatot megküldte a Költségvetési Tanács elnöké-
nek. A tanács előzetes hozzájárulás megadásáról 
szóló véleménye T/9894/402. számon a hálózaton 
elérhető.  

Köszöntöm Horváth Gábor urat, a Költségvetési 
Tanács elnökét, akinek a határozati házszabály 96. § 
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(2a) bekezdése alapján most megadom a szót. Elnök 
úr, parancsoljon, öné a szó. 

 
(11.10) 

 
HORVÁTH GÁBOR, a Költségvetési Tanács el-

nöke: Tisztelt Országgyűlés! Tisztelt Elnök Úr! Tisz-
telt Miniszter Urak! Az Országgyűlés elnöke 2024. 
december 16-án küldte meg a Költségvetési Tanács 
részére a Magyarország 2025. évi központi költségve-
téséről szóló, az Országgyűlés által elfogadott módo-
sítások átvezetését tartalmazó T/9894/395. számú 
egységes költségvetésitörvény-javaslatot, kérve a ta-
nács stabilitási törvény 25. §-a alapján megfogalma-
zott véleményét az államadósság-szabálynak való meg-
felelőségről, valamint az Alaptörvény 44. cikk (3) be-
kezdése szerinti előzetes hozzájárulás megadását a 
törvényjavaslat zárószavazásához. 

Engedjék meg, hogy a tanács 2024. december 19-
én hozott határozatáról rövid tájékoztatást adjak. 
Mindenekelőtt megállapította a testület, hogy az egy-
séges költségvetésitörvény-javaslatban elfogadásra 
indítványozott módosítások a pénzforgalmi hiányt 
nem változtatják meg, mivel azonos összegben csök-
kentik a központi alrendszer 2025. évi költségvetésé-
nek bevételi és kiadási főösszegét. Ebből következően 
az államadósság tervezett összege sem változik. Vál-
tozatlan marad a kormányzati szektor uniós módszer-
tan szerint számított hiánya is. 

A törvényjavaslat bevételi előirányzatainak telje-
sítése adózási és más törvények módosítását tette 
szükségessé. A tanács nyugtázta, hogy ezeket az Or-
szággyűlés elfogadta. A kiadási előirányzatok növeke-
désénél érzékelte, hogy azok egyes intézmények fel-
adatainak bővüléséhez kapcsolódnak, amelyekre egy-
részt átcsoportosítások és kiadáscsökkentések révén 
biztosított a fedezet, másrészt a többletkiadáso-
kat - nemkülönben a bányajáradéknál jogszabályvál-
tozásból eredően kieső forrást - a módosítások a va-
gyonértékesítésből származó bevételek számottevő 
emeléséből szándékozzák finanszírozni. A tanács sze-
rint ez utóbbi többletbevétel eléréséhez szükséges az 
állami ingatlanracionalizálási intézkedések időben 
történő meghozatala, továbbá hogy a felkínált ingat-
lanokra megfelelő kereslet mutatkozzon. 

A testület a 2025. december 31-ére tervezett ál-
lamadósság egységes költségvetésitörvény-javaslat-
ban szereplő 72,6 százalékos mértékéről megállapí-
totta, hogy az a stabilitási törvény rendelkezései sze-
rint lett meghatározva, összhangban a törvényjavas-
lat alapját képező makrogazdasági prognózissal és a 
tervezett államháztartási folyamatokkal. A 2025. év 
végére számított államadósság-mutató értéke 0,6 szá-
zalékponttal kisebb a 2024. év végére várt mutató ér-
tékénél, így az Alaptörvény 36. cikk (5) bekezdésének 
követelménye is teljesül. 

A tanács nyugtázta, hogy az Országgyűlés elfo-
gadta az államháztartásról szóló törvény és a stabili-
tási törvény módosítását, amely megszünteti a rend-
kívüli kormányzati intézkedések tartalék-előirányzat 

mértékére, valamint a kormányzati szektor egyenle-
gére vonatkozó korábbi előírások és a költségvetési-
törvény-javaslat közötti azon jogi ütközéseket, ame-
lyeket a tanács a költségvetésitörvény-javaslat terve-
zetének véleményezése során jelzett. 

Ugyanakkor a tanács indokoltnak tartotta ráirá-
nyítani ismét a figyelmet az általa a költségvetésitör-
vény-javaslat tervezetéhez megfogalmazott (Folya-
matos zaj. - Az elnök csenget.), a gazdasági növeke-
déssel, a bevételek, ezen belül az Unióból származók 
teljesítésével kapcsolatos kockázatokra, tekintettel 
arra, hogy sem a gazdasági körülmények, sem a költ-
ségvetésitörvény-javaslat nem változtak olyan irányba, 
hogy a jelzett feszültségek megszűntek volna. Kiemelte, 
hogy a rendkívüli kormányzati intézkedések tarta-
lékelőirányzat-szintje továbbra is alacsony a feltárt 
kockázatokhoz képest. 

A tanács mindezek együttes mérlegelésével meg-
adta az Alaptörvény 44. cikk (3) bekezdése szerinti 
előzetes hozzájárulását a T/9894/395. számú egysé-
ges költségvetésitörvény-javaslat zárószavazásához.  

Köszönöm megtisztelő figyelmüket, egyben ked-
ves mindnyájuknak kívánok további szép, áldott ka-
rácsonyt és egészséggel, örömökkel, sikerekkel teljes 
boldog új esztendőt. Köszönöm. (Taps a kormány-
párti padsorokban.) 

 
ELNÖK: Köszönöm, elnök úr. Tisztelt Ország-

gyűlés! Megadom a szót Varga Mihály pénzügymi-
niszter úrnak, a törvényjavaslat előterjesztőjének. Mi-
niszter úr, parancsoljon! (Kálmán Olga: Halljuk!) 

 
VARGA MIHÁLY pénzügyminiszter: Elnök Úr! 

Tisztelt Ház! „Ezért, leginkább ezért érezhetem maga-
mat szerencsésnek: a tisztelt Ház bizalma erőt a nehéz, 
nagy munka terheinek hordozására, türelmet minden 
kellemetlenség elviselésére, bátorságot a nehézségek 
leküzdésére, ezt adott. Ezen bizalmat tekintem eddigi 
politikai életem legfényesebb jutalmának, s erre örökké 
hálásan fogok visszaemlékezni. De igazságtalan len-
nék, ha nem mondanék köszönetet azoknak is, kik az 
ékesszólás fegyverével, parlamentáris modorban, áll-
ván velem ellentétben, edzették és fokozták csekély szó-
noklati képességemet, és nem egy ügy célszerűbb ke-
resztülvitelét éppen ellenzésük által elősegítették.” (De-
rültség a kormánypárti padsorokból.)  

Tisztelt Ház! Tisztelt Képviselőtársaim! Hivatali 
elődöm, Lónyay Menyhért több mint 150 évvel ezelőtt 
pénzügyminiszterként mondta e szavakat az Ország-
gyűlésben. 

Mint tudják, az idei év végével átalakul a kor-
mányzati munka intézményrendszere. Elbúcsúzom a 
miniszteri szolgálattól. Megtisztelőnek éreztem azt a 
munkát, amelyet a magyar demokrácia szívében, Ma-
gyarország parlamentjében hol képviselőként, hol ál-
lamtitkárként, hol miniszterként végezhettem. Az el-
múlt évtized eredményeiben bőven akadnak olyanok 
is, amelyek talán a magyar parlamentáris demokrácia 
nagy elődeihez is méltók lehetnek. (Kálmán Olga: 
Hát nem!) 
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A 2025-ös költségvetés a tizenkettedik, amelyet 
2013 óta kollégáimmal elkészítettünk. Ezúton is kö-
szönöm a Pénzügyminisztérium szakembereinek azt 
a közel 750 ezer munkaórát, amit a költségvetések 
összeállítására fordítottak az elmúlt 12 évben. 

Köszönöm a Fidesz-KDNP-frakciónak is, hogy 
szavazatukkal mindig támogatták a költségvetések 
elfogadását; ahogyan a költségvetésre nemmel sza-
vazó ellenzéki képviselőtársak felé megértéssel for-
dulok (Derültség a kormánypárti padsorokból.), 
tudván azt, hogy bármilyen jó költségvetést is készí-
tettünk elő, következetesen számíthattunk tiltakozá-
sukra. (Taps és derültség a kormánypárti padso-
rokból.) 

Tisztelt Ház! Tisztelt Képviselőtársaim! Kupa Mi-
hály azt mondta - szintén hivatali elődöm volt -, hogy 
a pénzügyminiszterek fogyóeszközök; Lónyay szerint 
nagyon kell az embernek szeretnie a hazáját és igen 
kevéssé önmagát, hogy mindennek kitegye magát. 
(Derültség a kormánypárti padsorokban.) 

Arany János után mondhatnám: „Letészem a 
lantot. Nyugodjék. / Tőlem ne várjon senki dalt”, ám 
a lantot nem teszem le, csak hangszert cserélek. (De-
rültség és taps a kormánypárti padsorokban. - Kál-
mán Olga: Kár! Nagy kár!) Jövőbeni munkámmal is 
Magyarország stabilitását (Taps a kormánypárti pad-
sorokban.), jövőbeni munkámmal is Magyarország 
stabilitását és gyarapodását szolgálom. Köszönöm 
megtisztelő figyelmüket. (A kormánypárti padsorok-
ban felállva tapsolják meg Varga Mihályt, aki fel-
állva köszöni meg a tapsot.) 

 
ELNÖK: Mindannyiunk nevében nagyon nagy 

tisztelettel köszönöm meg miniszter úr felszólalását, 
előterjesztését. (Kálmán Olga: Az egész ország kö-
szöni! - Dr. Vadai Ágnes: Úgyis átírja a költségve-
tést!) Azt hiszem, kívánhatom valamennyiünk nevé-
ben, hogy az új hangszert használja ugyanúgy, mint a 
régit, valamennyiünk érdekében. (Közbeszólások az 
ellenzéki pártok soraiból: Ajaj! Milyen hangszer le-
het? - Derültség az ellenzéki pártok soraiból.) Köszö-
nöm. (Taps a kormánypárti padsorokban.) 

Tisztelt Országgyűlés! (Zaj. - Az elnök csenget.) 
Tisztelt Országgyűlés! Most a zárószavazás követke-
zik. Kérdezem a tisztelt Országgyűlést, elfogadja-e a 
T/9894/395. számú egységes költségvetési törvényja-
vaslatot. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) 

Az Országgyűlés az egységes költségvetésitör-
vény-javaslatot 125 igen szavazattal, 56 nem szavazat 
ellenében, tartózkodás nélkül elfogadta. 

 
(11.20) 

 
Tisztelt Országgyűlés! Soron következik az alap-

vető jogok biztosának és helyetteseinek 2023. 
évi tevékenységéről szóló beszámoló elfoga-
dásáról szóló H/8482. számú határozati javaslat zá-
rószavazása. Mivel az előterjesztéshez összegző mó-
dosító javaslat nem érkezett, most a határozati javas-
lat benyújtott szövegéről határozunk. 

Kérdezem a tisztelt Országgyűlést, elfogadja-e a 
H/8482. számú határozati javaslatot. Kérem, szavaz-
zanak! (Szavazás.) 

Az Országgyűlés a határozati javaslatot 125 igen 
szavazattal, 44 nem szavazat ellenében, 11 tartózko-
dás mellett elfogadta. 

Soron következik a Paksi Atomerőmű kapa-
citásának fenntartásával kapcsolatos beruhá-
zásról, valamint az ezzel kapcsolatos egyes 
törvények módosításáról szóló 2015. évi VII. tör-
vény módosításáról szóló T/10013. számú törvényja-
vaslat zárószavazása. Mivel az előterjesztéshez ösz-
szegző módosító javaslat nem érkezett, most a tör-
vényjavaslat benyújtott szövegéről határozunk. 

Kérdezem a tisztelt Országgyűlést, elfogadja-e a 
T/10013. számú törvényjavaslatot. Kérem, szavazza-
nak! (Szavazás.) 

Az Országgyűlés a törvényjavaslatot 131 igen sza-
vazattal, 48 nem szavazat ellenében, tartózkodás nél-
kül elfogadta. 

Soron következik a Magyarország miniszté-
riumainak felsorolásáról szóló 2022. évi II. 
törvény módosításáról szóló T/10331. számú tör-
vényjavaslat zárószavazása. Emlékeztetem önöket, 
hogy korábbi döntésünknek megfelelően a törvényja-
vaslatot kivételes eljárásban tárgyalja az Országgyű-
lés. Mivel az előterjesztéshez összegző módosító ja-
vaslat nem érkezett, most a törvényjavaslat benyúj-
tott szövegéről határozunk. 

Kérdezem a tisztelt Országgyűlést, elfogadja-e a 
T/10331. számú törvényjavaslatot. Kérem, szavazza-
nak! (Szavazás.) 

Az Országgyűlés a törvényjavaslatot 125 igen sza-
vazattal, 49 nem szavazat ellenében, 7 tartózkodás 
mellett elfogadta. 

Tisztelt Országgyűlés! Soron következik az Or-
szággyűlés bizottságainak létrehozásáról, tag-
jainak és tisztségviselőinek megválasztásáról 
szóló 11/2022. (V. 2.) országgyűlési határozat 
módosításáról történő határozathozatal. Az elnöki 
jogkörben előterjesztett S/10398. számú javaslatot a 
honlapon megismerhették.  

Felkérem Dócs Dávid jegyző urat, hogy ismer-
tesse az elnöki jogkörben előterjesztett személyi ja-
vaslat tartalmát. Jegyző úr, öné a szó. 

 
DÓCS DÁVID jegyző: Az Országgyűlés bizottsá-

gainak létrehozásáról, tagjainak és tisztségviselőinek 
megválasztásáról szóló 11/2022. (V. 2.) országgyűlési 
határozat 1. pontja a következők szerint módosul: az 
Országgyűlés az Igazságügyi Bizottságba Czunyiné dr. 
Bertalan Judit, Fidesz, helyett Hegedűs Barbarát, Fi-
desz, 2025. január 1-jei hatállyal a bizottság tagjává 
megválasztja. Ez a határozat az elfogadáskor lép ha-
tályba. 

 
ELNÖK: Köszönöm, jegyző úr. Tisztelt Ország-

gyűlés! Most a határozathozatal következik. Kérdezem 
a tisztelt Országgyűlést, hogy elfogadja-e az S/10398. 
számú határozatot. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) 
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Kimondom a határozatot: az Országgyűlés a ja-
vaslatot 177 igen szavazattal, ellenszavazat és tartóz-
kodás nélkül elfogadta. 

Tisztelt Országgyűlés! Áldott ünnepeket és na-
gyon boldog új esztendőt kívánok azoknak, akik már 
elhagyják az üléstermet. Kétperces szünetet rendelek 
el. (A képviselők egy része elhagyja az üléstermet.) 

 
(Szünet: 11.23 - 11.29 
Elnök: Jakab István 

Jegyzők: dr. Aradszki András és Dócs Dávid) 
 
ELNÖK: Tisztelt Országgyűlés! Most, napirendi 

pontjaink tárgyalását követően napirend utáni fel-
szólalások következnek. Napirend utáni felszóla-
lásra jelentkezett Z. Kárpát Dániel képviselő úr, Job-
bik-képviselőcsoport: „Meddig még?” címmel. Öné a 
szó, képviselő úr. 

 
Z. KÁRPÁT DÁNIEL (Jobbik): Tisztelt Elnök Úr! 

Tisztelt Ház! Így, az ülésszak zárásának alkalmával 
érdemes a közeljövő hétköznapjaira és ünnepnapjaira 
is tekintenünk. 

Az egészen biztos, hogy egy másfél hónapos Black 
Fridaynek a vége felé vagyunk, amikor a fogyasztói tár-
sadalom minden túlfutása lecsapódik a magyar csalá-
dokra, magyar polgárokra, és igen-igen nehéz dolga 
van annak, aki a családjával eltöltött közös minőségi 
időre úgy készül, hogy megpróbálja kizárni a külvilág 
fényeit és csábító ingereit. 

 
(11.30) 

 
A folyamatos vásárlásra való felhívásban, a fo-

gyasztói társadalom ingerkeltésében is láthatjuk azt, 
hogy nagyon sokan most tömeges vásárlásba kezde-
nek - ünnep után is így lesz egyébként -, és ezenköz-
ben azt látjuk, hogy a nagy nemzetközi, jellemzően tá-
vol-keleti, ilyen olcsó termékeket hazánkra zúdító in-
ternetes boltok elterjedésével sokkal könnyebb a bóv-
lit, a szemetet is a magyar emberekre zúdítani. Éppen 
ezért a Gazdasági Bizottság Fogyasztóvédelmi Albi-
zottságának elnökeként meghívtam a Tudatos Vásár-
lók Egyesületét egy bizottsági ülésre, és kijózanító, el-
képesztő adatokat tartalmazó teszteket osztottak meg 
velünk, amelynek lényegét tekintve az olcsó, jellem-
zően külföldi boltokban kapható ruhákban igen nagy 
számban találhatók meg azok a rákkeltő összetevők, 
amelyek komolyan és érdemben képesek veszélyez-
tetni honfitársaink egészségét.  

A különösen durva az volt, hogy a mérések sze-
rint, a nemzetközi szinten általuk elkövetett mérések 
szerint minden harmadik mintában rákkeltő anyagok 
találhatók. Ezek a női és lányruhákban fordulnak elő 
a legnagyobb arányban, nyilván a műszálas összete-
vők nagyobb arányának köszönhetően. Az egészen 
biztos, hogy tarthatatlan, hogy a magyar piacon, az 
európai piacon olyan árukat zúdítsanak a jellemzően 
távol-keleti webshopok a magyarokra, amelyek bizo-
nyítottan rákkeltők, bizonyítottan egészségkárosítók.  

Családvédelmi szempontból sem mehetünk el a 
kérdéskör mellett, hiszen látjuk, hogy a reprodukciós 
rendszer károsítása által nagyon sok magyar család-
nak a gyermekvállalási terveit és az említett gyerme-
keknek pedig az egészségét veszélyeztetheti az, ami 
folyik.  

A feladat nagyon egyszerű lenne: ezeket az össze-
tevőket magyar kezdeményezésre az egész Európai 
Unióban be lehetne tiltani, ahogy a biszfenolszárma-
zékok közül eggyel, a BPA-val ez már előfordult.  

A probléma az, hogy egy ilyen összetevőnek az el-
terjesztése az európai piacon maximum fél évet igé-
nyel, a kivezetése, betiltása viszont akár húsz eszten-
dőt is, ha a dinoszauruszlassúsággal működő európai 
intézményrendszert vizsgáljuk. Éppen ezért arra szó-
lítunk fel minden magyar szervet, amely érintett eb-
ben, hogy kezdjen fogyasztóvédelmi razziát a magyar 
családok és gyermekek egészségének megvédése ér-
dekében. A kormányt pedig arra szólítjuk fel, hogy az 
európai térben is lépjen fel, követeljük együtt, hogy 
tiltsák be a rákkeltő ruhaösszetevőket.  

Talán sokkal könnyebb lenne a dolgunk, ha most, 
a minisztériumok tárgyalásáról szóló vita során fel-
merült volna az érdemi szinten a kormány részéről, 
hogy egy önálló, akár fogyasztóvédelmi minisztérium 
jöjjön létre, vagy pedig egy nagyon erős államtitkár-
ság, amely kizárólag ezzel a kérdéssel foglalkozik. 
Most látjuk, hogy egy szuperhatóság készül létrejön-
ni, de egyáltalán nem tudjuk, hogy a hasonló, a ma-
gyar családokat a mindennapi életben igen komolyan 
érintő kérdésekre kíván-e reagálni; hogy kíván rea-
gálni; folytatja-e az elődei munkáját, ami lényegében 
csak az Európai Unióban megfogalmazott szabályok 
szolgai átvételére szorítkozott. Szerintünk ennél egy 
nemzetállam sokkal többet kell hogy elvárjon saját 
magától, és sokkal többet kell hogy tegyen a polgárai 
egészségének, alapvető létérdekeinek védelme érde-
kében.  

Azt látjuk tehát, hogy a fogyasztóvédelem kérdé-
sét nem lehet a szőnyeg alá söpörni, nem lehet azt 
mondani, hogy hát, ilyen ez a fránya globalizáció, és 
majd utólag, szúrópróbaszerűen esetleg kiszúrjuk azt, 
hogy a magyar családok mitől és milyen fokon kerül-
tek veszélybe. Be kell tehát tiltani ezeket a rákkeltő 
származékokat, úgy, hogy a helyettesítő termékek el-
terjesztése során se kezdődhessenek hasonló folya-
matok. És Magyarországnak nagyon komoly feladatai 
vannak ebben a tárgykörben. Mi a Fogyasztóvédelmi 
Albizottsággal kezdeményezni fogjuk azt, hogy az ösz-
szes szükséges vizsgálat induljon el, és az európai tér-
ben is kezdjük el azt a kezdeményezést, amely képes 
lesz megvédeni a családokat.  

Amíg ide eljutunk, addig természetesen minden-
kinek boldog karácsonyt, kellemes ünnepet kívánok, 
de az új évben ez egy nagyon komoly és nagyon sürgős 
feladatunk lesz. Köszönöm a figyelmet. (Taps az el-
lenzék soraiból.)  

 
ELNÖK: Köszönöm szépen, képviselő úr. Tisztelt 

Országgyűlés! Napirend utáni felszólalásra jelentkezett 
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Novák Előd képviselő úr, Mi Hazánk-képviselőcsoport: 
„Aktuális közügyek” címmel. Öné a szó, képviselő úr. 

 
NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Tisztelt Ország-

gyűlés! Karácsony, a legnagyobb születésünnep alkal-
mából mondjuk ki: soha olyan kevés gyermek nem 
született Magyarországon, mint tavaly. Idén pedig to-
vább romlott a helyzet, hiszen 2024 első tizenegy hó-
napjában mintegy 10 százalékkal kevesebb gyermek 
jött világra, mint egy évvel korábban. A termékeny-
ségi ráta a 2021-es 1,59-ról 1,36-ra csökkent, azaz töb-
bet zuhantunk három év alatt, mint amennyivel most 
meghaladjuk a 2011-es mélypontot, amihez most már 
közelebb vagyunk. A miniszterelnök által 2030-ig cél-
nak jelölt 2,1-es érték elérhetetlennek tűnik, hacsak 
nem lesz radikális változás, amit a Mi Hazánk Mozga-
lom szorgalmaz programjával. De a magyar demográ-
fiai vészhelyzetben a hiányt a kormány inkább ázsiai 
vendégmunkásokkal pótolná. Azonban így pláne ki-
sebbség leszünk a saját hazánkban és nem pedig ma-
gyar ország.  

Megtévesztő a kormánypropaganda, hogy ha-
zánk sokat költ családtámogatásokra, ugyanis az Eu-
rostat adatai szerint a GDP százalékában vizsgálva az 
EU 27 tagállamának e kiadásait, messze átlag alatt 
költünk erre, Magyarország csak a huszadik. Ráadá-
sul idén 50 milliárd forinttal kevesebbet terveztek be 
a 2023. évi keretösszegnél erre az évre, és az EU-
rekorder magyar infláció miatt pedig pláne az előbb 
említett 2023-as adathoz képest annyit sem ér. 

A családtámogatások összege a GDP százaléká-
ban mérve folyamatosan csökken 2010 óta, még a 
KSH szerint is, az elmúlt harminc évben most a legki-
sebb a Központi Statisztikai Hivatal szerint a család-
támogatások összege.  

Az MNB két évvel ezelőtti számítása szerint há-
rom gyerek felnevelésének várható költsége 86 millió 
forint. Ehhez az állami támogatás csak 54 millió. Nem 
csoda, hogy például a Tárki kimutatása szerint is na-
gyobb szegénységi kockázat nagycsaládosnak lenni, 
mint akár nyugdíjasnak, ami köztudott.  

Ez nem családbarát kormányzás. Ezért a Házbi-
zottság szeptemberi ülésén felvetettem, hogy legyen 
egy vita „Demográfiai veszélyhelyzet: megoldási lehe-
tőségek” címmel, miután 2011 óta nem volt ilyen té-
májú vitanap. Azonban ezt a szükséges számú képvi-
selő nem támogatta sajnos, például Simicskó István-
nak, a KDNP frakcióvezetőjének is hiába írtam külön 
több levelet az ügyben, válaszra sem méltatott szo-
kása szerint, ahogy Kövér László sem szokott. És ha 
egy frakcióvezető-helyettesnek nem válaszolnak, ak-
kor el lehet képzelni, mennyire törődnek az egyszeri 
állampolgárok ügyeivel. Én azért minden embernek 
igyekszem válaszolni, szerintem a politikai kultúra ezt 
megköveteli.  

Népesedéspolitikai vitanap tehát nem lesz. Jobb 
híján írásbeli kérdésben küldtem el a Mi Hazánk 15 
pontos megoldásijavaslat-csomagját a miniszterelnök-
nek, hogy mit tehetne az állam a nemzethalált és gaz-
dasági összeomlást elkerülő demográfiai fordulatért. 

Például, hogy a magyar családtámogatásokat a GDP 
százalékában az EU-átlag szintjére kellene emelni 
azonnal. Vagy hogy a családtámogatási rendszer kiszá-
mítható, legalább - a nyugdíjakhoz hasonlóan - inflá-
ciókövető legyen. Aztán a gyermekvállalás tervezhető-
sége érdekében ne szüntessenek meg családtámogatási 
rendszereket, amire sajnos az elmúlt években is láttunk 
példát. Például már nincs nagycsaládos gépkocsivásár-
lási támogatás, pedig még kedvezményes vagy ingye-
nes bérlési lehetőség is kellene üdülési lehetőségre. És 
például a városi CSOK-ot is megszüntették. A családot 
alapítók lakásbérleti díjának támogatása volna szüksé-
ges azonnal, és el kellene indítani egy államilag támo-
gatott bérlakásépítési, illetve -vásárlási programot. De-
mográfiai földprogramot is szorgalmaztam, Ángyán 
József munkásságának nyomdokain, ha már anno a 
kormányprogramból e téren semmi sem valósult meg. 
Az állami kampányok is hiányoznak a hagyományos 
családmodell népszerűsítésére, amit a magyar kor-
mány sem folytat társadalmi célú hirdetésekkel, csak 
napi politikai harcok mentén; jellemzően negatív, de-
pressziót okozó kormánypropaganda folyik óriáspla-
kátokon, közpénzből. Pedig civilként mutattunk ilyen 
jó példákat; egyévi képviselői jövedelmem felajánlásá-
ból például ilyen óriásplakát-kampányt csináltunk, és 
egy másfajtát most decemberben is folytatunk. A gyer-
mekneveléshez szükséges termékek világrekord áfájá-
nak radikális csökkentése is szükséges, és még sorol-
hatnám javaslatainkat.  

Tisztelt Országgyűlés! A demográfiai vészhelyzet-
ben a Mi Hazánk 15 pontos mentőprogramjának hány 
elemét támogatja a kormány? - tettem fel a kérdést 
írásban a kormányfőnek, de a válasz csak mellébeszé-
lés volt, amiből közvetve az derült ki, hogy egyetlenegy 
javaslatunkat sem támogatják egy ilyen nemzetstraté-
giai sorskérdésben. Ennyit a nemzeti együttműködés 
rendszeréről. Köszönöm a figyelmet. (Taps az ellenzéki 
padsorokból.) 

 
(11.40) 

 
ELNÖK: Köszönöm, képviselő úr. Tisztelt Ország-

gyűlés! Napirend utáni felszólalásra jelentkezett Dócs 
Dávid képviselő úr, Mi Hazánk-képviselőcsoport: 
„Aktuális kérdések” címmel. Öné a szó. 

 
DÓCS DÁVID (Mi Hazánk): Tisztelt Elnök Úr! 

Köszönöm szépen a szót. Tisztelt Ház! Előttem szóló 
képviselőtársaim is említették, hogy a karácsony kö-
zeledtével bizony-bizony megnövekszik a vásárlások 
száma, viszont nagyon nem mindegy, hogy mit ve-
szünk, és hogy hol vesszük azt, hiszen ahogy hallhat-
tuk az előző felszólalásokból is, sajnos az egészségre 
rendkívül káros és ártalmas termékekkel árasztják el 
a piacot, amik jobbára a külföldi multik gazdagodását 
segítik elő.  

Éppen ezért én ki szeretnék térni röviden arra, 
hogy a Mi Hazánk Mozgalom életre hívott egy „Hazai 
vásár” nevű rendezvényt, ami az MDF-piacok után, 
úgy gondolom, korszakalkotó ötlet volt, és reméljük, 
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hogy azt a szemléletváltást, ami mind társadalmilag, 
mind egyénileg, mind közösségi, mind pedig kormány-
zati szinten szükséges, azt fogja tudni elősegíteni. Il-
letve ehhez párosult a HunGulf expó nevű rendezvé-
nyünk is, amit nem a hazai vásárlóknak szerveztünk el-
sősorban, hanem külföldi befektetőknek, akik mond-
juk, első osztályú élelmiszert keresnek.  

Azért fontos erről beszélni, mert láthatjuk, ahogy 
előttem szóló képviselőtársam, Novák Előd is elmond-
ta, sajnos ebben az évben drasztikus volt a népesedési 
arány. Egész egyszerűen százéves negatív rekordot si-
került megdönteni. Egyre több ember hal meg sajnos 
Magyarországon, és egyre kevesebb gyerek születik. 
Ennek a vége csak katasztrofális lehet.  

Éppen ezért én azt gondolom, hogy itt hatványo-
zottan igaz az a mondás, hogy azzá válunk, amit meg-
eszünk. Hát, talán ez is hozzájárulhat ahhoz, hogy 
ilyen kevés gyermek születik, hiszen azok a multiknál 
kapható, tartósítószerekkel és mindenféle vegyi anya-
gokkal kezelt és előállított élelmiszerek - amik egyéb-
ként az élelmiszeriparnak talán inkább csak a mellék-
termékei - kerülnek a hazai bevásárlóközpontok pol-
caira, ezzel fertőzik a magyarokat. Ez biztosan nem 
egy olyan út, ami a jövőbe vezet, hiszen ha megnézzük, 
akkor talán az is elmondható a magyarokról sajnos 
Európában, hogy a legbetegebb és a legelhízottabb 
nemzet. Nem kell keresni szerintem tovább az okokat, 
hogy miért lehetséges az, hogy egy demográfiai ka-
tasztrófa szélén állunk.  

Mit lehet viszont ezzel kezdeni? Hát, azt gondo-
lom, hogy minden összefügg mindennel, és ez egy na-
gyon sokrétű téma, nagyon sokrétű probléma, aminek 
a megoldásához ha tegnap hozzáláttunk volna, már 
akkor is késő lenne. Viszont azt gondolom, hogy mi-
nél később kezdünk el a megoldáshoz hozzálátni, az 
annál nagyobb problémát fog gerjeszteni.  

Éppen ezért én azt gondolom, hogy a kormány-
zatnak végre zászlajára kéne tűzni azt a szemléletvál-
tást, amit talán akkor lehetne leginkább elérni, ha 
Magyarországot más gazdasági alapokra helyeznék. 
Hiszen - hogy egy arányszámot mutassak - a kormány 
az akkumulátorgyártásra eddig közel 6000 milliárd 
forint vissza nem térítendő támogatást adott, és közel 
ugyanekkora összeget költ egy év alatt a teljes magyar 
lakosság élelmiszerre.  

Na most, ha ezt a két számot összehasonlítjuk, ak-
kor ebből nagyon gyorsan következik az, hogy ezeket a 
milliárdokat, ezeket az ezermilliárdokat külföldi mul-
tik térnyerésére, külföldi multik erősödésére adtuk; 
míg az itthoni élelmiszerre elköltött közel 6000 milli-
árdnak a 90 százaléka szintén külföldre megy. Tehát ez 
itthon semmilyen pozitív változást nem tud hozni.  

Éppen ezért én azt gondolom, hogy ha a kormány 
ezt a 6000 milliárdot - amit az akkumulátorgyártás 
fejlesztésére költött, a külföldi multik oltárán áldozza 
fel ezzel a magyar adófizetők pénzét -, mondjuk, a 
magyar mezőgazdaságra költötte volna vagy a magyar 
feldolgozóiparra költötte volna vagy a magyar embe-
rekre költötte volna, akkor lehet, hogy az előbb álta-
lam elmondott tragikus eredmények messzemenőkig 

más számokat mutatnának, és nem lenne ennyire ka-
tasztrofális a helyzet. 

Mi azt gondoljuk, hogy nagyon nem mindegy az, 
hogy az embereket hogy próbáljuk tudatosságra ne-
velni, hogyan próbáljuk meg őket jó szándékkal a jó 
felé irányítani. Éppen ezért a „Hazai vásár” arra is na-
gyon jó, hogy így karácsony előtt, mondjuk, hasonló 
helyeken, hasonló termelői vásárokban vegye meg az 
ember a családjának, a szeretteinek azokat az ajándé-
kokat, amiket nekik szán. 

Itt el kell mondani azt is, hogy a „Hazai vásár” egy 
az egyben természetesen a minőségről szól. Arról szól, 
hogy itt semmilyen gagyit nem tűrünk meg, semmi-
lyen olyan dolgot nem tűrünk meg, ami ne lenne ter-
mészetes, egészséges vagy nem magyar emberek állí-
tották volna elő. Én azt gondolom, hogy amit mi kicsi-
ben meg tudunk csinálni, amit kicsiben életre tudtunk 
hívni, a kormánynak ugyanezt kellene nagyban meg-
tennie. És én még azt sem bánnám, ha a kormányzat 
ellopná ezt az ötletünket, csak valósítsák már meg 
végre annak érdekében, hogy Magyarország végre 
emelkedő pályára állhasson! 

A közelgő karácsony kapcsán pedig mindenkinek 
kívánok áldott, békés karácsonyi ünnepeket. Köszö-
nöm szépen a szót. (Taps a Mi Hazánk padsoraiban.) 

 
ELNÖK: Köszönöm, képviselő úr. Tisztelt Ország-

gyűlés! Napirend utáni felszólalásra jelentkezett Ágh 
Péter képviselő úr, Fidesz-képviselőcsoport: „Észak-
Vas 2024” címmel. Öné a szó, képviselő úr.  

 
ÁGH PÉTER (Fidesz): Köszönöm a szót. Tisztelt 

Ház! Napirend utáni hozzászólásom célja, hogy átte-
kintsem azt, mi történt 2024-ben az Észak-Vas vár-
megyét felölelő választókerületben, amely 77 telepü-
lést fog össze. 

Csepregen a területi gondozási központ, a Kossuth 
és a Bognár Ignác utca vonatkozásában számolhattunk 
be jó hírekről. Büköt érintően a Külgazdasági és Kül-
ügyminisztériummal jelenthettük be a Nestlé 55 mil-
liárd forintos újabb fejlesztését. Ezen túl a város újabb 
beruházásokba vághatott bele, így például meg kellett 
teremteni a kormánytól kapott sokmilliárdos vízi-
közmű-fejlesztés felhasználásának kereteit. 

Celldömölkön a várossá avatás 45. évfordulójára 
emlékeztünk. Pályázati források felhasználásával be-
fejeződött a Vasparipa-beruházás, az Alsósági Tag-
óvoda felújítása, és energetikai fejlesztést is bejelent-
hettünk.  

A kormánnyal együttműködésben Kőszeg is to-
vább épült. Az egyházak képviselői megáldották az új 
köztemetőt, átadásra került az új mentőállomás, egy 
gazdasági beruházás és az Árpád-házi Szent Margit 
Iskola felújított, bővített épülete, valamint útfejlesz-
tési előkészítő munka is elindulhatott. Jelentős napok 
voltak, amikor az egész ország a kőszegi Hámori Lu-
cának szurkolt az olimpián.  

Sárváron a gazdasági beruházások mellett elké-
szülhetett a Berzsenyi utca teljes felújítása, munkála-
tok zajlottak a Várkerület utcában, új kerékpárút 
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épült a Gyöngyös mentén. Megújult a Szatmár utcai 
óvoda, és az új gyermekorvosi rendelők is elkészültek.  

Répcelakon az energetikai és a közterületeket, 
utakat érintő pályázatok megvalósítása jelentett kihí-
vást. Szintén pályázatok helyeztek feladatot a vépi ön-
kormányzat vállára. A település várossá avatásának 
15. évfordulójára emlékezett.  

A kistelepülések tekintetében a „Magyar falu” 
program révén a Magyar Közút útfelújítást végezhe-
tett Bögötnél, Csepregen, Salköveskúton, Söpténél, 
Vát és Vasszilvágy, valamint Uraiújfalu és Vámoscsa-
lád között. Lukácsházán lezárult az új, előre tölthető 
fecskendőket gyártó ipari egység építése. Horvátzsi-
dányban és Gyöngyösfaluban elkészült az oktatási in-
tézmény új épületrésze, Gyöngyösfaluban emellett a 
sportcsarnok energetikai fejlesztését is átadhattuk.  

Vönöckön, Nagysimonyiban és Uraiújfaluban egy-
házi épületeket renováltak. Kőszegpatyon külterületi 
útfejlesztés valósult meg. 

A „Magyar falu” program által Acsád, Csepreg, 
Horvátzsidány, Meszlen, Szergény, Tömörd, Kemenes-
magasi, Kemenesszentmárton, Vát, Kiszsidány, Kő-
szegszerdahely és Ostffyasszonyfa kapott forrást a cél-
jaikra. Váton megnyílt a Szent Rita Óvoda. Velemben 
felújítássorozat érintette a Stirling-villát, amely nem 
csupán a falu, hanem a vármegye egyik ékessége is lett.  

Szólni kell arról is, hogy szeptember elején Csönge 
és Kenyeri térségében nagyon jelentős terület vált a 
lángok martalékává. A tűz ellen küzdő katasztrófavé-
dők, önkéntes tűzoltók, honvédek, mentők, rendőrök, 
polgárőrök, gazdák, az erdészet, valamint a nemzeti 
park és a kormányhivatal munkatársainak a helytál-
lása példaértékű volt, ahogy a környékbeli települések 
lakóinak az összefogása is, így sikerült megfékezni a 

lángokat. Köszönet érte. Idén is számos szervezet, in-
tézmény ünnepelt kerek évfordulót; sok sikert kívánok 
nekik a jövőben is. 

Végül a június 9-ei választásról: politikai közössé-
günk kimagasló mértékű támogatást kapott mind a 
vármegyei, mind az EP-listán. Kőszegen és Sárváron 
újraválasztották a polgármesterjelöltjeinket. Köszönet 
a bizalomért. Hálás vagyok azoknak a polgármesterek-
nek, akik az elmúlt öt esztendőben dolgoztak a telepü-
lésükért, és számos eredményt kívánok azoknak, akik 
a következő öt évre kaptak felhatalmazást. Közös erő-
vel, mindenkivel összefogva azon fogunk dolgozni, 
hogy szeretett térségünk az Alpokaljától a Kemenesal-
jáig fejlődni tudjon minden itt élő érdekében. 

Mindezen gondolatok jegyében áldott karácsonyi 
ünnepeket és békés, boldog új esztendőt kívánok 
Észak-Vas vármegye valamennyi polgárának és mind-
annyiuknak. Köszönöm megtisztelő figyelmüket.  

 
ELNÖK: Köszönöm szépen, képviselő úr. Tisztelt 

Országgyűlés! A napirend utáni felszólalások végére 
értünk.  

Tájékoztatom önöket, hogy az Országgyűlés tava-
szi ülésszakának első ülésére várhatóan 2025. február 
24-én kerül sor.  

Megköszönöm egész éves munkájukat. Valameny-
nyi képviselőtársamnak, a nemzetiségi szószólóknak, 
az Országgyűlés Hivatala munkatársainak és mind-
azoknak, akik figyelemmel kísérték munkánkat, ál-
dott, békés ünnepeket, boldog új esztendőt és jó pihe-
nést kívánok. Köszönöm megtisztelő figyelmüket, az 
ülést bezárom.  

 
(Az ülés 11 óra 50 perckor ért véget.)  
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